
Ata da 35ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 

mil e vinte e dois.  Aos dezoito dias do mês de outubro, realizou-se no plenário 

“Vereador José Custódio” a trigésima quinta reunião ordinária que contou com a 

presença de vinte vereadores. Havendo quórum regimental, o presidente 

solicitou que fosse registrada a chamada dos vereadores, quando se constatou 

a ausência do vereador Abne Motta. Em seguida, o vereador Daniel Carvalho 

fez a leitura do Capítulo 10, Versículos 1 a 9, narrado por São Lucas, da Bíblia 

Sagrada. Na sequência, com aquiescência de todos os vereadores, foi 

dispensada a leitura da ata da reunião anterior, tendo sido aprovada, por 

unanimidade, sem ressalva. Logo após, foi lido o Ofício, de autoria do vereador 

Abne Motta que justifica a sua ausência nesta reunião plenária, por motivos de 

doença na família. Em seguida, foram lidos e encaminhados ao órgão 

competente para exame e parecer no prazo legal, os seguintes projetos: Projeto 

de Lei Complementar nº 010/2022 – “Altera a Lei Complementar nº 190, de 30 

de dezembro de 2014, que “Dispõe sobre o Código de Posturas do Município de 

Contagem” e dá outras providências”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; 

Projeto de Lei nº 219/2022 – “Garante o direito de prioridade de matrícula de 

irmãos na mesma unidade escolar da Rede Municipal de Educação de 

Contagem”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Projeto de Lei nº 220/2022 

– “Institui no âmbito do Município de Contagem o direito dos usuários ao acesso 

eletrônico a informações acerca dos plantões médicos na rede municipal de 

saúde”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Projeto de Lei nº 221/2022 – 

“Institui no Município de Contagem o direito do contribuinte de ter acesso a meios 

e formas de pagamento digital, tais como PIX e transferência bancária, para 

quitação de débitos de natureza tributárias, taxas e contribuições”, de autoria do 

vereador Daniel do Irineu; Projeto de Lei nº 222/2022 – “Autoriza o Poder 

Executivo a credenciar e celebrar parcerias com clínica de estética para prestar 

atendimento gratuito de micro pigmentação paramédica a quem tenha sofrido 

ocorrências que resultaram em marcas na pele e dá outras providências”, de 

autoria do vereador Daniel do Irineu; Projeto de Lei nº 223/2022 – “Dispõe, no 

âmbito do  município de Contagem sobre a proibição de manter animais 

domésticos acorrentados e em espaços confinados, e dá outras providências”, 

de autoria do vereador Leandro (Léo da academia); Projeto de Lei nº 224/2022 

– “Proíbe o uso de abraçadeiras de nylon na realização de procedimentos 

cirúrgicos em animais no município de Contagem”, de autoria do vereador 

Leandro (Léo da academia); Projeto de Lei nº 225/2022 – “Institui a “Semana do 

Bem Estar Animal” no município de Contagem”, de autoria do vereador Leandro 

(Léo da academia); Projeto de Lei nº 226/2022 – “Determina que os agressores 

que cometerem crime de maus tratos arquem com as despesas do tratamento 

do animal agredido e dá outras providências”, de autoria do vereador Leandro 

(Léo da academia); Projeto de Lei nº 227/2022 – “Toma obrigatória a fixação de 

cartaz em local visível contendo informações sobre as penas para o crime de 

maus-tratos a cães e gatos”, de autoria do vereador Leandro (Léo da academia). 

Na sequência, foram votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos 

nºs 1127 a 1144/2022; Indicações nºs 2295 a 2321/2022; Moções nºs 375 a 

385/2022, apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a 

saber: Indicação nº 2305/2022 – “Solicita ao Poder Executivo a instalação 



imediata ou o retorno do ponto de ônibus para a Av. João César 5351 (em frente 

ao 18º Batalhão de Polícia Militar) para atender os moradores do bairro Maria da 

Conceição, tendo em vista que recentemente o referido ponto de ônibus foi 

transferido para  próximo a Av. João César de Oliveira, 5757, causando enorme 

prejuízo aos moradores do Maria da Conceição pela grande distância”, de autoria 

do vereador Daniel Carvalho; .Indicação nº 2306/2022 – “Manutenção de toda a 

iluminação da Praça Marco Antônio do Espírito Santo, no bairro Jardim Laguna, 

neste Município”, de autoria do vereador Gegê Marreco; Indicação nº 2307/2022 

– “Instalação de lixeira na Praça do Divino, no bairro Jardim Laguna, neste 

Município”, de autoria do vereador Gegê Marreco; Moção nº 377/2022 – 

“Congratulações ao vereador Zé Antônio pelo seu aniversário que ocorreu no 

último dia 16”, de autoria do vereador Gegê Marreco; Moção nº 380/20220 – 

“Moção de repúdio à COPASA, pela manutenção na Norte Sul, bairro Eldorado”, 

de autoria do vereador Vinícius Faria. De acordo com esse vereador, depois do 

asfalto novo colocado, pela prefeitura, nas vias, a Copasa faz as obras 

necessárias e coloca somente uma “capa” de asfalto. Vinícius solicitou que o 

executivo municipal notifique a Copasa a fim de que ela conserte o asfalto. 

Aparteando, o vereador presidente Alex Chiodi comentou que as reclamações 

contra a Copasa são recorrentes. O presidente Alex solicitou ao Procurador 

desta Casa, Silvério Cândido para que faça um estudo, a fim de que possa 

acionar judicialmente essa Companhia de Água e Esgoto; Moção nº 381/2022 – 

“Moção de aplausos ao Sr. Carlos Antônio dos Santos, que iniciou o seu trabalho 

na Prefeitura Municipal de Contagem no ano de 1992 enquanto servidor público 

municipal, chegando a sua aposentadoria”, de autoria do vereador Vinícius Faria. 

Esse vereador fez a entrega dessa Moção em mãos do senhor Carlos Antônio 

que se encontrava presente no plenário; Requerimento nº 1140/2022 – “Vistoria 

e providências para construção de passeio e iluminação na via municipal José 

Veridiano Montarroyos, em toda sua extensão do bairro Tupã à LMG 808, 

pedestres trafegam na rua que é muito estreita com grande risco de acidente e 

atropelamento, em atendimento a solicitação da vereadora mirim Letícia Avelino 

de Almeida, conforme destacamos”, de autoria do vereador 1º Vice-presidente 

José Antônio (do Hospital Santa Helena); Requerimento nº 1142/2022 – “Vistoria 

e providências para manutenção no posto de saúde na rua Geralda Florinda de 

Jesus, 43 no bairro Tupã, que necessita de algumas intervenções para melhor 

atender a população, em atendimento a solicitação da vereadora mirim Letícia 

Avelino de Almeida, conforme destacamos”, de autoria do vereador 1º Vice-

presidente José Antônio (do Hospital Santa Helena); Indicação nº 2316/2022 – 

“Serviço de criação de uma Superintendência Extraordinária de Proteção e Bem-

Estar Animal (SEPA), neste Município”, de autoria do vereador Leandro (Léo da 

academia). Esse vereador, exibiu um vídeo que mostrava os maus tratos aos 

animais e, na oportunidade discorreu sobre os seus projetos, em tramitação 

nesta Casa Legislativa em favor dos animais.  Logo após, os vereadores autores 

de suas matérias destacadas discorreram sobre elas, conforme consta nos anais 

desta Casa. Em seguida, foi executado o hino da cidade de Contagem. 

Passando à discussão e votação de projetos, foi votado e aprovado, por 

unanimidade, o Projeto de Lei nº 004/2022 -  que “Dispõe sobre diretrizes da 

Política Municipal da Linguagem Cidadã”, de autoria do vereador Ronaldo 



Babão. Em Segundo Turno e em Redação Final, foram votados e aprovados, por 

unanimidade, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 015/2022 - que “Institui a 

Politica Municipal sobre Álcool e Outras Drogas e o Conselho Municipal sobre 

Álcool e Outras Drogas – COMADC – no município de Contagem”, de autoria do 

Poder Executivo; Projeto de Lei Complementar nº 003/2022 - que “Altera a Lei 

Complementar n.º 295, de 30 de janeiro de 2020, que disciplina o parcelamento, 

a ocupação e o uso do solo no município de Contagem”, de autoria do vereador 

Alex Chiodi. Recebeu Parecer conclusivo da Comissão de Administração e 

Serviços Públicos, o Projeto de Lei nº 163/2022 – que “Denomina logradouro 

público que menciona, neste Município”, de autoria do vereador Alex Chiodi, 

convertendo-se na Proposição de Lei nº 133/2022. No horário destinado ao 

Grande Expediente, falou o vereador Gegê Marreco que discorreu sobre o 

evento em homenagem ao Dia das Crianças, realizado na Praça do Divino, que 

também contou com a parceria da prefeitura de Contagem. De acordo com Gegê 

Marreco, há quinze anos é realizada essa festa para as crianças. Esse vereador 

comentou que foram organizadas várias atividades criativas, com brincadeiras, 

teatros, mágicas que divertiram bastante os pequenos. Gegê Marreco agradeceu 

a Deus, a seu pai, familiares, colaboradores, à prefeita Marília Campos e ao 

deputado federal Miguel Ângelo que se empenharam para a realização dessa 

festa das crianças. Os vereadores Arnaldo, Bruno Barreiro e Alex Chiodi 

parabenizaram o colega Gegê pela realização da brilhante festa das crianças.  

Finalizando os trabalhos, foi convocada a 36ª Reunião Ordinária, prevista para o 

dia 25 de outubro, às 9:00 horas. Registrada a chamada final, persistiu a mesma 

do início. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião 

e, para constar, eu, José Carlos Gomes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a 

presenta ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo 

presidente, assinada.    


